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ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНА ІНФОРМАЦІЯ В СИСТЕМІ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Обліково-аналітична інформація є істотний фактор забезпечення безпеки при 

управлінні підприємством. 

Основною системною властивістю організаційної системи управління є 

цілеспрямований характер її функціонування. Досягнення мети (або цілей) 

функціонування підприємства можливо тільки в тому випадку, коли вона має 

таку якість, як безпека. Залежність безпеки організації від використання в 

процесі управління обліково-аналітичної інформації обумовлює необхідність 

вивчення її ролі в забезпеченні безпеки організаційної системи. Вивчення ролі 

обліково-аналітичної інформації як важливого чинника, що забезпечує безпеку 

підприємства і який визначає можливість досягнення його мети (або цілей) 

функціонування передбачає: дослідження системного поняття «безпека»; 

вивчення змісту системного підходу до управління організаційною системою і 

оцінці стану її безпеки; вивчення вимог до організаційної системі при 

забезпеченні її безпеки. 

Наголошено, що «…для кожної із підсистем обліково-аналітичного 

забезпечення економічної безпеки підприємства характерні три основні рівні: 

методичний  здійснюється перетворення первинної (вхідної) інформації на 

узагальнені дані у відповідності до потреб окремих груп користувачів; 

технологічний (технічний) визначаються форми надання такої інформації; 

органiзацiйний – встановлюється порядок взаємодії окремих суб’єктів, що 

задіяні при підготовці обліково-аналітичних даних, які використовуються в 

подальшому для прийняття рішень в системі  економічної безпеки 

підприємства» 1]. 

Якщо розглядати роль концепції достовірності для забезпечення 

економічної безпеки через призму еволюції методології обліку і його сучасного 

стану з визначенням перспектив застосування при прийнятті бізнес-рішень, то 

можна констатувати наступне. Сучасний етап розвитку і вдосконалення 

експертно-бухгалтерської роботи можна охарактеризувати як період певного 

процесу в теорії і на практиці, викликаний розвитком і створенням 

багатоукладної економіки, перетвореннями вітчизняного обліку в зв'язку з 

переходом на міжнародні стандарти обліку і фінансової звітності, розподілом 

обліку на фінансовий, податковий та управлінський, що вимагає розширення 

меж спеціальних бухгалтерських знань при розслідуванні фінансових, 

посадових і господарських злочинів. З іншого боку розвиток ринкових 

відносин, зміни в політичній, соціально-економічній та інших сферах життя 

країни відбиваються на сучасному стані злочинності, що характеризується 



виникненням нових економічних злочинів, більшість з яких направлено на 

отримання вигоди і отримання надприбутків: помилкове банкрутство, 

розкрадання грошових коштів в банківській сфері, приховування доходів від 

оподаткування, «відмивання» грошових коштів з використанням зарубіжних 

банківсько-кредитних установ, порушення податкового, митного, валютного 

законодавства. 

Таким чином, сучасний підхід до оцінки обліково-аналітичного 

інструментарію забезпечення економічної безпеки виражається в офіційному 

визнанні в Україні бухгалтерського обліку як способу фінансового 

регулювання і проведення єдиної фінансової (в тому числі податкової) 

політики, тим самим забезпечуючи реалізацію конституційного права на 

інформацію в сфері підприємницької діяльності та економіки, заснованої на 

принципах юридичної рівності сторін і договірних відносинах, конкуренції та 

ризик. Звідси прийняття змін, доповнень і уточнень до нормативних актів 

вітчизняного обліку має бути перед початком (або, на крайній випадок, на 

початку) фінансового календарного року. 

На наш погляд, вимоги чесності, об'єктивності, професійної компетенції, 

професійної поведінки, конфіденційності до фахівця обліку являють собою не 

тільки особливий професійний статус, але перш за все усвідомлення 

менеджерами підприємств важливого значення облікових інструментів 

досягнення надійної інформації про фінансове становище економічного 

суб'єкта на певну звітну дату, фінансовий результат його господарської 

діяльності і рух грошових коштів. Таке розуміння управлінцями підприємства 

сутності та методів обліку активів і зобов'язань у визначенні об'єктивного 

фінансового становища сприяє досягненню прибутку, запобігання економічних 

правопорушень і економічної безпеки. 

 

Список використаних джерел: 

1. Полозова Т. В., Ал-Касеасбех Ахмад Закарія Саламех Обліково-

аналітична інформація в системі економічної безпеки підприємства. Сучасні 

стратегії економічного розвитку: наука, інновації та бізнес-освіта: матеріали 

І Міжнародної науково-практичної конференції (Харків, 3 листопада 2020 р.) 

Харків: ХНУРЕ, 2020. - С. 259-261. 

 

 

 

 


